
 

 

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA DA ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA, RELATIVA AO 188º 
ANO ACADÊMICO, REALIZADA NO DIA 25/05/2017, QUINTA-FEIRA, ÀS 18 HORAS, NA SEDE DA 
ACADEMIA NACIONAL DE MEDICINA. 
 
Presidente: Acad. Francisco J. B. Sampaio 
1º Secretário: Acad. Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro 
 
Com quórum regimentar, o Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio iniciou a 27ª Sessão 
Ordinária do 188º Ano Acadêmico realizando a eleição para concessão do título de Correspondente 
Estrangeiro ao Dr. Vincent Delmas, Professor Catedrático de Anatomia da Université René Descartes, 
Paris V. Por sugestão do Acadêmico Marcello André Barcinski, a eleição foi realizada por aclamação. 
Em seguida, colocou em discussão e aprovação as atas dos dias 27 de abril, 4 de maio e 11 de maio 
que, não havendo reparos a serem feitos por parte dos Acadêmicos, foram aprovadas. Anunciou, então, 
a aprovação de Projeto enviado à Finep, resultando na assinatura de um Convênio com a instituição, 
prevendo a concessão de um milhão de reais para financiamento da construção do Centro da Memória 
Médica – compromisso assumido quando da doação do terreno para a construção da sede da Academia 
Nacional de Medicina. Além do Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio, assinaram como 
testemunhas os Acadêmicos Pietro Novellino, Marcello André Barcinski e Eliete Bouskela. O Acad. 
Wanderley de Souza assinou como representante da Finep. O Presidente Acad. Francisco José 
Barcellos Sampaio informou que a Academia Nacional de Medicina, sob a liderança do Acad. Carlos 
Alberto de Barros Franco, firmou convênio com o Grupo Dasa para a realização de exames para os 
Acadêmicos em cônjuges. O Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio deu, então, 
continuação ao Simpósio realizado em parceria com a Academia Brasileira de Médicos Escritores, 
convidando o Acad. José de Jesus Peixoto Camargo a proferir palestra intitulada “O Futuro da Medicina”. 
Após a apresentação do Acadêmico, seguiu-se caloroso debate, do qual tomaram parte os Acads. José 
Carlos do Valle, José Galvão Alves e Delta Madureira. Ao final das manifestações dos Acadêmicos, o 
Presidente Acad. Francisco José Barcellos Sampaio deu por encerrada a Sessão. Estiveram presentes 
os Acadêmicos: Francisco José Barcellos Sampaio, Oswaldo Moura Brasil do Amaral Filho, Omar da 
Rosa Santos, Pietro Novellino, Hélio Begliomini (Correspondente Nacional) Claudio Cardoso de 
Castro, José Galvão Alves, Cláudio Tadeu Daniel-Ribeiro, Ricardo José Lopes da Cruz, João Pedro 
Escobar Marques-Pereira, Adolpho Hoirisch, José Gomes Temporão, Marcello André Barcinski, 
José de Jesus Peixoto Camargo, Milton Ary Meier, Talita Romero Franco, José Marcos Fisz 
(Honorário), Sergio Augusto Pereira Novis, Daniel Goldberg Tabak, Carlos Roberto Telles Ribeiro, 
Henrique Murad, Meer Gurfinkel (Honorário), Orlando Marques Vieira, Carlos Alberto Basílio de 
Oliveira, Eliete Bouskela, Carlos Alberto de Barros Franco, José Carlos do Valle, Delta Madureira 
Filho, Deolindo de Souza Gomes Couto, Marcos Fernando de Oliveira Moraes, José Augusto 
Messias da Silva, Jayme Brandão de Marsillac, Rossano Kepler Alvim Fiorelli, Paulo Henrique 
Murtinho Couto, Mario Barreto Corrêa Lima, Luiz Fernando Rocha Ferreira da Silva (Honorário), 
Wanderley de Souza, Hiram Silveira Lucas, Carlos Eduardo Brandão Mello (40). 


